

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



ЦЕНА 15 РУБ.

31 ОКТЯБРЯ 2018 года, СРЕДА, № 199 (27678)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

ДАТА
НЕ ЗАБУДЕМ...



Вчера в республике прошли мероприятия, посвященные трагическим событиям осени 1992 года в Пригородном районе, вошедшем в историю как осетино-ингушский конфликт.

Во времена, когда лихорадило всю страну, ничего не было известно ее будущем, темные силы развязывали кровавые бойни. Было время, когда сотням людей приходилось вставать на защиту своей малой родины, отдавая ей самое дорогое – свои жизни.

Прошло много лет, но те раны не забываются. О них надо помнить и говорить. Во имя мира, извлекая уроки из прошлого с тем, чтобы не допустить подобного вперед...

В церемонии возложения цветов и венков к могилам павших защищников родины приняли участие руководители республики, представители общественных и ветеранских организаций, духовенство, молодежь. Сотни людей побывали у мемориалов и памятников мужественным сыновьям Осетии в Пригородном районе и г. Владикавказе.

Глава РСО-А Вячеслав Битаров, члены парламента и правительства, руководители и жители Пригородного района утром пришли к Мемориалу славы в с. Камбилиевском. На этом месте захоронены десятки павших героям. Их имена теперь высечены на черных мраморных плитах, рядом с которыми всегда живые цветы...

Во Владикавказе церемония возложения цветов продолжилась на Аллее Славы. Руководитель республики Вячеслав Битаров, Председатель Парламента РСО-А Алексей Мачнев, глава АМС г. Владикавказа Борис Алберов, руководители республиканских министерств и ведомств, сотрудники правоохранительных органов, представители духовенства, общественники, жители города почтили память героям.

Тамерлан ТЕХОВ,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ПОРАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ!

ПАТРИОТЫ

Пикирующие самолеты, падающие на головы бомбы – это только фрагмент мультимедийной экспозиции в одном из 10 залов Музея истории МВД, который 30 октября открылся по улице Бутырина. В торжественной церемонии его открытия приняли участие Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ и председатель парламента Алексей МАЧНЕВ.

Обратившись к собравшимся, Вячеслав Битаров, в частности, сказал:

– Поздравляю всех со знаменательным событием – открытием Музея истории МВД Республики Северная Осетия – Алания. Невозможно переоценить образовательную и просветительскую роль этого музея, он является не только хранилищем раритетов, но и свидетельством долгого и славного пути организации, которая была и остается для всех нас надежным гарантом мира, общественной безопасности и правопорядка. Хочу выразить особую благодарность руководству министерства во главе с Михаилом Скоковым за очередной подарок, который он сделал городу и республике. Также хочу поблагодарить ветеранов МВД, личный состав и всех причастных за инициативу создания музея и ее прекрасное воплощение в жизнь. Убежден, что люди будут приходить сюда своих детей и внуков, чтобы те знали историю,чили героизм и мужество сотрудников МВД, ценили мир и стабильность, росли настоящими патриотами своей родины, – подчеркнул руководитель республики.

Созданный при поддержке руководства республики, с участием ведущих специалистов музеяного дела, новый современный музей создает уникальные возможности для духовно-нравственного, патриотического воспитания не только новобранцев МВД, но и всей нашей молодежи.

В свою очередь Михаил СКОКОВ, министр МВД РСО-А, отметил:

– Героические подвиги отцов и дедов должна знать не только молодежь, но и каждый из нас во имя светлого будущего. Музей – это один из трех спокойных и многогранных проектов, которые мы реализовали в этом году. В мае был сдан комплекс «Барбашово поле», а 8 ноября мы всех приглашаем на открытие Мемориала погибшим при исполнении служебного долга сотрудникам МВД.

В первую очередь хочу сказать слова благодарности Вячеславу Битарову за участие и поддержку в строительстве не только музея, но и всех наших объектов, которые МВД реализует в республике за последние годы. Признателен ветеранам за поддержку, советы, за напутствие и активное участие в восстановительных работах.

На мероприятие собрались не только ветераны МВД Северной Осетии, но и их коллеги со всего Северного Кавказа. Многие стояли у истоков создания этого музея в 1986 году, когда здесь разместилась экспозиция истории осетинской милиции. В ходе работ по ее обновлению, реконструкции помещения и реставрации здания было обнаружено капсула, заложенная в те годы. В послании от 1986 года, которое также выставлено на одном из стендов, сотрудники просят своих будущих коллег «сделать музей лучше».



Более того, Михаил Скоков лично звонил его авторам и пригласил их на открытие, хотя некоторые из них проживают в данный момент в других регионах Северного Кавказа. Юрий Канунников и Владимир Колененко, по их словам, «до сих пор не опправились от шока». «Эти дни в Осетии, как в каком-то сне, стольких друзей встретили и столько всего повидали», – делится бывшим коллегами.

После открытия объекта гостям организовали экскурсию, познакомив с историей правоохранительных органов России и Северной Осетии.

Иван Федорович ШИЛОВ, генерал-полковник в отставке, помощник министра внутренних дел России, стал почетным гостем мероприятия. Он наградил Вячеслава Битарова высшим орденом «За заслуги» от российского Совета ветеранов органов МВД России, председателем которого он также является. Иван Федорович в 1980–1990 гг. был замминистра, затем 1-м заместителем министра ВД СССР, одновременно начальником ГСУ МВД СССР. Его выступление было волнованным:

– Второй день нахожусь в Осетии,

и меня не покидают сильные эмоции от увиденного, от комплекса «Барбашово поле», от вашей Аппеи героев. Что касается этого музея, то не могу себя спокойно чувствовать ни в одном зале. Все настолько живо и с душой преподнесено, что такое ощущение, будто этот солдат-манекен сейчас шагнет, как живой. Я много езжу по России, но подобный музей памяти не встречал нигде. Выражая всем свое восхищение и благодарность, но и, конечно, дальнейших успехов в службе!

Залина БЕДОЕВА.

НОВОСТИ ИЗ РАЙОНА

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ... ЛЕСТНИЦЫ

В Октябрьском завершается ремонт лестницы в районе набережной реки Камбилиевка. Долгие годы она была в запустении, но теперь ее восстанавливают. К ремонту важного объекта в рамках благоустройства райцентра приступили больше месяца назад. Работы ведет МУП «Коммунарресурсы» Пригородного района.



«Мероприятия по реконструкции лестничного пролета почти завершены: уложена тротуарная плитка, установлены перила, наложен освещение, которого раньше не было. На этой неделе думаем закончить ремонт ландшафт. Стараемся сдать объект до сезона дождей: рабочие трудятся и в выходные дни», – рассказал начальник МУПа «Коммунарресурсы» Пригородного района Дмитрий Гугкаев.

Как пояснил руководитель организаций, ремонт идет за счет внебюджетных средств. Материал для покраски, светильники и все необходимые к нему конструкции, плитку предоставили предприниматели Азиз Бязров, Руслан Гогичаев и Роланд Качмазов.

Благоустройство зоны отдыха и при-

лагающей к ней территории включило не менее важный объект – стадион, где произведен демонтаж одной из трибун.

«Техническое состояние трибуны не соответствовало требованиям – видимый процесс коррозии металла делал ее эксплуатацию опасной», – поясняет Дмитрий Гугкаев. – К тому же, особой нужды в этой части трибуны не было. Теперь на этом месте разбита аллея и высажены туи в честь столетия ленинского комсомола – около 50 саженцев. Первым высадил дерево глава района Алан Гаглов. Что касается действующей трибуны стадиона, то в планах произвести замену сидений».

Людмила ДЖИГКАЕВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Осетия день за днем

♦ ПРАВО НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ. Президиум конгресса самоопределения народов, который проходил в Вероне с участием главы МИД РЮО Дмитрия Медеева, принял обращение с поддержкой Южной Осетии. В нем выражаются поддержка и солидарность с народом республики в реализации своего права на самоопределение и международное признание в соответствии с положениями Устава ООН и другими основополагающими международными документами.

♦ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК. В Управлении Росгвардии по РСО-А состоялось торжественное построение, посвященное 66-й годовщине со дня образования вневедомственной охраны. С поздравительной речью к личному составу обратился начальник территориального управления Росгвардии полковник полиции Эльбрус Рамонов. Он выразил благодарность за добросовестное исполнение воинского долга сотрудникам подразделения, стоящим на страже безопасности граждан страны.

♦ ВОИН, ПЕДАГОГ, УЧЕНЫЙ... На Аллее Славы в Дигоре открыт бюст ученого и педагога, полковника, ветерана Великой Отечественной войны, одного из основателей патентного образования в стране, академика двух российских и трех международных академий Владимира Корнаева. Инициатором прописала фамилия, автором бюста стал известный скульптор Алан Корнаев – автор двух других бюстов своих однофамильцев, установленных на Аллее Славы.

♦ «ПОДАРИ УЛЫБКУ». В Центральном парке культуры и отдыха им. К.Л. Хетагурова состоялась акция «Подари улыбку». Ее цель – привлечь внимание широкой общественности к профилактике заболеваний полости рта, чтобы люди не стеснялись чаще улыбаться. Мероприятие организовано Северо-Осетинским региональным отделением Всероссийского общественного движения «Болонтеры-медики» и Ассоциацией молодых стоматологов республики.

♦ «НОГДЗАУ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ». В Национальной научной библиотеке РСО-А состоялась первая встреча редакторов детского журнала «Ногдзазу» с юными читателями издания. В мероприятии приняли участие около ста детей. «Подобные встречи мы планируем сделать традиционными. В ближайшем будущем планируем проводить их не только в столице республики, но и в районах», – отмечает главный редактор Сергей Томаев. Собравшимся вручены памятные подарки и свежий выпуск журнала «Ногдзазу».

♦ ТЕПЛО ДУШИ – ДЕТЯМ. Дети из малоимущих семей Алагирского терриориального центра социальной помощи семье и детям посетили с экскурсией зоопарк. Мероприятие состоялось в воскресенье по инициативе ресурсного центра поддержки добровольчества и совета обучающихся ГГАУ. Аниматоры подготовили развлекательную программу: детей ожидали игры, аттракционы и угощение.

♦ «ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ». Сегодня с 12.00 в СОГУ пройдет ярмарка социальных услуг «От сердца к сердцу», организуемая Комплексным центром социального обслуживания населения Иристонского района г. Владикавказа в рамках месячника, приуроченного к Дню пожилых людей.

Состоится презентация деятельности структурных подразделений центра с рассказом об их возможностях и ресурсах для решения социально значимых проблем общества.

Читайте в следующих номерах



Как не
заплутать
в платежных
лабиринтах



Осетия в лицах



ТОЛЬКО У НАС!



СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ		КУРСЫ ВАЛЮТ
восход 6:32	заход 16:54	\$ 65.77 ↓ -0.04
долгота дня 10:22	Луна во Льве	€ 74.79 ↓ -0.25

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, 31 октября по республике ожидается переменная облачность, в отдельных пунктах небольшая осадочная дождь, утром местами туман, в степных районах республики чрезвычайная пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 11–16, во Владикавказе 13–15 градусов тепла.

Луна во Льве убывает
лонгитуда 54° 19' 41\" data-bbox="616 902 787 944"/>



Далее
в номере

Тактильный музей
в фамильной башне стр. 3

Лишили и погон,
и денег стр. 6

Погода

ДАНЬ ПАМЯТИ

В период с 1920-х по 1950-е годы по политическим мотивам в нашей республике были репрессированы 15326 граждан, 12175 из них полностью реабилитированы, 3151 в этом праве было отказано. Около 10 тысяч жителей Северной Осетии были арестованы как «кулаки», по национальному и социальному признакам. В подвалах НКВД были расстреляны около 2 тысяч человек...

ОСТРЫЕ ГРАНИ ИСТОРИИ



Вчера, в День памяти жертв политических репрессий в СССР, в сквере на улице генерала Плиева был официально открыт реконструированный мемориальный комплекс, посвященный тысячам невинно убиенных, попавших в беспощадные жернова политических репрессий прошлого века. «Камень спез» поднялся выше на гранитном постаменте, на котором высечены имена 1620 человек, расстрелянных в застенках НКВД: «Сулейманов Ф., Тебиев К., Утраушивили Н., Лебедев С., Тышлер А., Яшинский А.» – теперь их фамилии рядом, независимо от национальности и веры... Впоследствии здесь еще появятся информационные щиты с именами всех – замученных и погибших от пуль, в лагерях от болезней и на стройках, от холода и голода.

На торжественное открытие обновленного памятника пришли представители руководства республики и города, общественных организаций, родные жертвы репрессий, чтобы выразитьуважение, вспомнить их и возложить к подножию комплекса цветы.

От имени главы республики собравшимся и организациям германо-политической акции поблагодарил руководитель администрации Главы РСО-А и Правительства РСО-А Рустем Келхасов. «Сегодня Россия отмечает День жертв политических репрессий, – подчеркнул он, – это одна из самых трагических страниц нашей истории. И мы здесь собрались для того чтобы подобное больше не повторилось, чтобы помнить о безвинно погибших переходила из поколения в поколение. Пусть это место станет не только островком памяти для родных, но и центром воспитания молодежи в духе патриотизма и высокой гражданственности».

Звучит страшно, но чтобы истребить «врагов народа», в анналах истории сохранились по каждому региону запланированные цифры. В Осетии эти данные... перевыполнились! Об этом напомнил в своем коротком выступлении министр по вопросам национальных отношений Аслан Цуиев: «Все тысяча шестьсот человек, чьи имена вы видите на гранитном постаменте, были расстреляны, а потом реабилитированы. А это значит, что их убили ни за что...»

«Подобное не должно повториться!». В этом были едини все выступавшие: протоиерей Василий Шаэрман, чьи родные также попали в жернова политических репрессий, Алексей Лозновой, представитель Аланского республиканского казачьего округа Терского казачьего войска, Георгий Епхинев, бывший «сын врага народа», почетный гражданин города Новый Уренгой и Азбя Зураев, руководитель североосетинской общественной благотворительной ассоциации пенсионеров и инвалидов – жертвы политических репрессий «Номаран», член правления Всероссийской ассоциации, председатель комиссии по восстановлению прав реабилитированных при Правительстве РСО-А. Человек, испытавший тяготы и лишения, которые выпали на долю тысяч жителей республики, приложивший все усилия, чтобы сохранить и увековечить память о жертвах режима, восстановив историческую память...

Наталья ГОГАЕВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

СИТУАЦИЯ

НА ПЕРИОД ПРОСТОЯ

Пожар, произошедший на ОАО «Электроцинк» 21 октября 2018 года, практически полностью уничтожил цех электролиза цинка. ЧП, где погиб пожарный, руководством ОАО «Электроцинк» и УГМК оценивается как трагедия. Компания выражает соболезнование родным и близким спасателям и продолжит оказание им помощи.

Производственные процессы на ОАО «Электроцинк» приостановлены. Материальный ущерб уточняется.

В настоящий момент на территории предприятия работает экспертиза комиссия в составе представителей МЧС, надзорных органов и СК, задачей которой является установление причин пожара. По завершении работы комиссии предприятие приступит к разбору завалов. Необходимо отметить, что компания, как никто другой, заинтересована в объективном и максимально оперативном расследовании, оказывает все необходимое для расследования содействие.

Во время пожара Центром гигиены и эпидемиологии в РСО-А и Центром гигиены и эпидемиологии в Ставропольском крае осуществлялся оперативный мониторинг состояния атмосферного воздуха во Владикавказе. Всего было сделано и проанализировано более 100 проб в разных районах города. Результаты исследований в обеих лабораториях идентичны – состояние воздуха отвечает нормативным требованиям. Единственное превышение зафиксировано в санитарно-защитной зоне предприятия (превышение CO₂ в 6 раз), что неизбежно при ЧП такого масштаба, но по своим свойствам не несло угрозы для здоровья населения. Региональным министерством здравоохранения увеличения количества обращений горожан в связи с пожаром не зафиксировано.

В данный момент на предприятии идет рассмотрение вопросов занятости основного и вспомогательного персонала на период простоя с учетом всех требований трудового законодательства.

Пресс-служба ОАО «Электроцинк».

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ В ЯНВАРЕ – ИЮНЕ 2018 ГОДА

	Январь–июнь 2018 г.	В % к январию–июню 2017 г.	Справочно: по Российской Федерации	
			январь–июнь 2018 г. в % к январю–июню 2017 г.	январь–июнь 2017 г. в % к январю–июню 2017 г.
Индекс промышленного производства ¹⁾	x	98,0	103,0	
Объем работ, выполненных по виду деятельности				
«Строительство», млн рублей	7498,9	187,6	99,0	
Инвестиции в основной капитал, млн рублей	9557	108,1	103,6 ²⁾	
Продукция сельского хозяйства, млн рублей	3487,4	100,1	102,2	
Грузооборот автомобильного транспорта, тыс. т-км	28007,5	62,2	103,2	
Оборот розничной торговли, млн рублей	52290,9	100,6	102,6	
Реальные располагаемые денежные доходы ³⁾	x	96,0/94,8 ⁴⁾	102,6/101,6 ⁴⁾	
Реальная заработная плата ⁵⁾	x	111,2	108,7	
Численность официально зарегистрированных безработных на конец периода, человек	7545	94,8	86,5	
Индекс потребительских цен на товары и услуги	x	101,8	102,3	

¹⁾ По видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обработка электрической энергии, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» ОКВЭД2.

²⁾ 2017 г. в % к 2016 г.

³⁾ Оценка.

⁴⁾ В целях сопоставимости данных показатель приведен без учета единовременной денежной выплаты пенсионерам в январе 2017 года в размере 5 тысяч рублей, назначенной в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 2016 г. № 385-ФЗ. С учетом указанной выплаты реальные располагаемые денежные доходы в 1-м полугодии 2018 г. в % к 1-му полугодию 2017 г. составили 101,6%.

Изменение основных показателей производства товаров и услуг в январе – июне 2017–2018 гг.

(в % по соответствующему периоду предыдущего года)



Промышленное производство

В первом полугодии 2018 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами всеми организациями в добье полезных ископаемых составил 254,2 млн рублей (в действующих ценах), или 101,2% к уровню соответствующего периода 2017 года, в обрабатывающих производств – 9589,9 млн рублей (104,2%), в производствах, обеспечивающих электрической энергией, газом, паром; кондиционированием воздуха – 3824,0 млн рублей (117,8%), в водоснабжении; водоотведении, организациям сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 677,3 млн рублей (108,0%).

Индекс промышленного производства в первом полугодии 2018 года к уровню 2017 года по полному кругу организаций составил 99,0%.

В добывающие производствах за истекшие 6 месяцев 2018 года индекс производства составил 102,9% в результате роста производства колбасных изделий – на 7,7%, мясных полуфабрикатов – на 12,8%, сыров – на 17,6%, спиртового масла – в 1,9 раза, мороженого – в 1,7 раза, кондитерских изделий – на 13,1%, варки – на 19,7%, ирисовых и шампанских вин – в 2,8 раза, пива – на 7,7%, серной кислоты – на 10,5%, полимерных пленок – на 10,7%, блоков деревянных пластмассовых – на 3,6%, блоков оконных пластмассовых – на 15,6%, блоков и прочих изделий сборных строительных – на 14,6%, проката листового холоднокатаного – на 33%, столов – в 1,7 раза, стульев – в 1,6 раза.

В сельском хозяйстве за первое полугодие 2018 года составил 9203,5 млн рублей (103,6%), ввод в действие жилых домов – 601,4 млн рублей (108,0%).

Инвестиции в основной капитал – 3136,3 млн рублей (101,6%).

Оборот розничной торговли – 3872,3 млн рублей (102,6%).

Ввод в действие жилых домов – 116,5 млн рублей (108,1%).

Водооборот – 242,2 млн рублей (101,5%).

Внешнеторговый оборот – 87,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 36,4 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 22,9 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 10,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 8,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 7,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 6,7 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 6,0 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 5,7 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 5,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 4,9 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 4,7 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 4,5 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 4,3 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 4,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 4,0 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 3,8 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 3,6 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 3,4 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 3,2 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 3,0 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 2,8 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 2,6 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 2,4 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 2,2 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 2,0 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 1,8 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 1,6 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 1,4 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 1,2 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 1,0 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,8 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,6 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,4 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,2 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,1 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,05 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,02 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,01 млн рублей (98,0%).

Внешнеторговый оборот – 0,005 млн рублей (98,0%).

В

Башня в поднебесье

СОБЫТИЕ

В субботу в фамильной башне Цаллаговых в селении Унал состоялось торжественное открытие тактильного этнографического музея. В нем вы не встретите табличку с надписью «Руками не трогать!» Здесь можно прикасаться к раритетным экспонатам руками, что удобно и для незрячих, но это вовсе не значит, что музей не предназначен для широких масс.

Этот уникальный для республики проект был разработан инициативной группой, в которую вошли заслуженный художник Северной Осетии **Виктор Цаллагов** и неравнодушные патриоты Осетии. К ним подключились волонтеры, которые благодаря грантовой поддержке Ресмолодежи и Роспатриотцентра начали воссоздавать в башне XV-XVI веков.

«Мы решили создать такой комплекс, который бы отражал все грани культуры наследия осетинского народа. Благодаря выигранному на форуме «Машук» гранту, а также фамильному бюджету мы реализуем проект. Хотелось бы подать пример и другим семьям. Ведь чем больше у нас

этой части Алагирского ущелья, жители соседних сел выдвинули условие, согласно которому Цаллаг должен был построить сторожевую башню. Пятиярусное строение высотой в 15 метров не только выполняло охранную функцию, но и служило святыней, подле которой традиционно праздновались знаменательные дни и возносились молитвы Всевышнему. Достопримечательность не сохранилась до наших дней в своем первоначальном виде. Но в 2010 году мы, потомки Цаллага, основываясь на исторических данных, архивных документов и фотографий, датированных 1887-м годом, начали воссоздавать свою фамильную башню», – рассказал Виктор Цаллагов.

В церемонии открытия музея приняли



члены семьи Цаллаговых, представители администрации Северной Осетии, гости из Москвы и Южной Осетии. На фоне гор как-то по-особенному тепло звучали национальные песни в исполнении участников ансамбля «У-

амонга», хора «Арион». Порадовал национальными танцами детский танцевальный коллектив ДК Алагирского района. На крытой площадке разместились экспозиции картин заслуженного художника Северной Осетии **Виктора Цаллагова** и рукотворные поделки мастеров народного промысла.

По окончании концертной программы представители семьи Цаллаговых приняли у сотрудников Центра военно-патриотического воспитания эстафету «Костры на башнях», посвященную защитникам Осетии, погибшим в 1992 году. Таймураз Тускаев и Ольга Рухуллаева за jakiли символический факел, который был поднят на вершину башни. Оттуда повалил белый дым как озnamенование того, что в ущелье – большой праздник.

Уникальный музей уже ждет в гости жителей республики и ее гостей. Туристы смогут познакомиться с жизненным укладом осетин, узнать предназначение каждого помещения и предмета быта. Вход в башню-музей, как и положено, распологается на уровне второго этажа: здесь в старины хранили сено и дрова. Первый этаж, куда почти не проникает солнечный свет, применялся как кладовая для хранения продуктов. По замыслу создателей проекта впоследствии здесь может появиться дегустационный зал, где можно будет попробовать национальные напитки и блюда. На третьем этаже находятся неизменный элемент интерьера «Вынг» – невысокий столик на трех ножках с

Залина ГУБУРОВА, фото Стэллы ДЖИХАЕВОЙ.



в республике будет подобных мест, тем лучше», – отметил руководитель проекта «Родовые башни» **Заурбек Цаллагов**.

«Если окунуться в историю, то открываются любопытные факты. Так, по некоторым источникам, фамильная башня Цаллаговых была возведена в селении Унал более пяти веков назад. По преданию, когда родоначальник семьи Цаллаг решил поселиться с семьей в

участие Председатель Правительства Северной Осетии **Таймураз Тускаев**, заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа **Ольга Рухуллаева**, председатель комитета по делам молодежи **Руслан Джусоев**, представители семьи Цаллаговых, а также гости из Москвы и Южной Осетии.

На фоне гор как-то по-особенному тепло звучали национальные песни в исполнении участников ансамбля «У-

амонга», хора «Арион». Порадовал национальными танцами детский танцевальный коллектив ДК Алагирского района. На крытой площадке разместились экспозиции картин заслуженного художника Северной Осетии **Виктора Цаллагова** и рукотворные поделки мастеров народного промысла.

По окончании концертной программы представители семьи Цаллаговых приняли у сотрудников Центра военно-патриотического воспитания эстафету «Костры на башнях», посвященную защитникам Осетии, погибшим в 1992 году. Таймураз Тускаев и Ольга Рухуллаева за jakiли символический факел, который был поднят на вершину башни. Оттуда повалил белый дым как озnamенование того, что в ущелье – большой праздник.

Уникальный музей уже ждет в гости жителей республики и ее гостей. Туристы смогут познакомиться с жизненным укладом осетин, узнать предназначение каждого помещения и предмета быта. Вход в башню-музей, как и положено, распологается на уровне второго этажа: здесь в старины хранили сено и дрова. Первый этаж, куда почти не проникает солнечный свет, применялся как кладовая для хранения продуктов. По замыслу создателей проекта впоследствии здесь может появиться дегустационный зал, где можно будет попробовать национальные напитки и блюда. На третьем этаже находятся неизменный элемент интерьера «Вынг» – невысокий столик на трех ножках с

Залина ГУБУРОВА, фото Стэллы ДЖИХАЕВОЙ.

КАНИКУЛЫ В ЭКОТУРИСТИЧЕСКОМ СТИЛЕ

Как-то укоренилось, что под каникулами понимают только летние месяцы, а вот осенние, зимние и весенние перерывы в учебе для многих детейнередко остаются почти ничем не запоминающимися. Да и чем занять детей, когда погода за окном не позволяет сильно разгуляться. Вот и сводится все свободное время к шатанию по дворам или просиживанию за компьютерами или телевизорами. Хотя вряд ли многих это устраивает, особенно родителей и учителей, да и, собственно, учеников.

«Экотуристические лагеря – хорошая возможность решить проблему детского досуга, но путевки туда стоят порой немало и не по карману многим жителям нашей республики. Это и понятно, ведь организация таких лагерей с соблюдением всех правовых норм делает ее сложной и дорогостоящей, а положиться на кого попало, рискуя своими детьми, мало кто из родителей согласится», – отмечает организатор «Каматахостел» в с. Камата в горной Дигории **Сергей Селезнев**.

Сергей рассказал об успешном опыте проведения осеннего эколагеря. С 21 по 28 октября в нашей республике побывали школьники из Москвы. Учителя физкультуры и труда одной из московских школ предложили детям поехать в Осетию и провести свои каникулы в экотуристическом стиле. Конечно, возникает резонный вопрос: что особенного в этом формате?

– Сегодня, когда мы слышим слово «хостел», возникает устоявшееся представление об этом виде гостевых домов. Но если вспомнить, как появились первые хостелы, то история очень интересна. Немецкий учитель **Рихард Ширман** решил вывозить по выходным своих учеников из городов. Школьники были из бедных семей, и гостиницы им были просто не по карману. Поэтому они ночевали в местных школах, которые были закрыты по выходным и каникулам. Так в 1909 году по-

шее похожи на мини-гостиницы, да и создаются совсем не по той причине, которая вынудила Ширмана открыть свой первый хостел. Но вопрос школьного туризма в период каникул при скромных бюджетах остается открытым и сейчас. Собственно, то, как провели свои каникулы эти третьеклассники, и есть образец того, как можно решить эту проблему, – говорит Сергей Селезнев.

Чтобы понять всю прелест пребывания в эколагере, достаточно познакомиться с распо-

рядком дня. Он включает в себя завтрак, экскурсию по историческим, культурным и природным памятникам Осетии, обед (иногда он бывает в формате перекусов на маршруте), ужин, лекции по географии, биологии, истории и культуре Северной Осетии, правила восхождения в горах, мастер-классы и прочие мероприятия, которые легко подстроить под школьную программу, а она может плавно перейти из теоретической в практическую плоскость изучения родного края, психологические тренинги на сплочение коллектива, патриотизм, любовь к семье и природе...

«Очень хочется, чтобы не только учителя и ученики из Москвы находили возможность провести свои каникулы таким образом, но и наши местные», – отметил Сергей.

По мнению Сергея, такой формат намного интереснее и полезнее, хотя в чем-то и сплохнее. Если отнести организационные вопросы, то очень много плюсов: во-первых, дети не предоставлены самим себе, пока их родители работают, более того, они продолжают находиться под контролем педагога в образовательной среде. Во-вторых, и это главный момент, участие в смене учителей создает новый уровень взаимоотношений «учитель – ученик», который может качественно повысить эффективность образовательного процес-

са в школах. В-третьих, такой формат увеличит багаж знаний детей о родном крае, особенно равнинной части республики, ведь мало какие школы имеют возможность вывезти детей в горы.

«Быть может, подобный опыт работы придется по душе нашим педагогам и родителям. А мы с радостью станем проводниками детей в интересный и незабываемый мир гор», – сказал в завершение беседы Сергей Селезнев.

3. КАЙТОВА.

Когда «чиновничество царит...»

КОРРУПЦИЯ: ПРИЧИНЫ И СЛЕДСТВИЕ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

В июне 2018 года под председательством Президента Российской Федерации В.В. Путина состоялось совещание с повесткой дня «Об итогах профилактики преступлений коррупционной направленности». Созыв совещания был вызван фактами многочисленных хищений государственной собственности, организованных государственными служащими или с их непосредственным участием.

Было отмечено, что соответствующими службами при содействии общественности удалось разоблачить ряд руководителей, организовавших преступные группы и похитивших сотни миллионов рублей государственных денег. Стало очевидным фактом, что коррупция проникла во все звенья функционирования ветвей власти, а суммы хищений столь значительные, что это угрожает развитию страны, ее экономическому и оборонному потенциальному. С учетом опасности коррупционных преступлений признана целесообразной разработку плановых мероприятий на 2018–2020 годы по коренному улучшению профилактики и раскрытию совершаемых замаскированных коррупционных преступлений.

Обсуждалась возможность создания нового органа по борьбе с коррупцией, руководство страны посчитало целесообразным организацию новой структуры с возложением на нее ответственности за конечные результаты профилактики преступлений коррупционной направленности.

Создаваемая структура по замыслу будет подчинена главе региона федерального округа, и только тогда она определит надежды и повлияет на сохранность государственного имущества. Это не только мое убеждение, но и тех, кто многие годы посвятил свою службу решению задач профилактики и расследования экономических, коррупционных преступлений.

Экономические и коррупционные преступления широкое распространение получили в 90-х годах прошлого столетия. И это связано в первую очередь с общим снижением духовно-нравственного состояния общества, с господствовавшим в нем правовым нигилизмом, неверием в неотвратимость наказания, ослаблением государственного контроля и некоторым несовершенством законодательства. В наши дни в России и в Республике Северная Осетия – Алания тоже коррупция порождает серьезные проблемы и угрозы стабильности и безопасности общества, поддерживаются демократические институты и ценности, вера в социальную справедливость, коррупция наносит ущерб устойчивому развитию государства и правопорядку в нем.

Согласно ежегодным данным Всемирного банка об эффективности государственного управления в 209

странах Россия находится в нижней части рейтинга. При его определении особое внимание обращается на уровень распространности коррупции.

Президент России В.В. Путин в одном из своих посланий отмечал, что коррупция является одним из главных препятствий развития современной России, а государственный аппарат – в значительной степени забюрократизированной, коррумпированной системой. Сегодня во власти работают до 1,7 миллиона чиновников, и большинство из них в том или иной мере используют свое служебное положение в личных интересах. По самым осторожным оценкам Всемирного банка, каждая четвертая крупная российская компания решает деловые вопросы с государством путем взятки.

Причем число предпринимателей, дающих взятки (что само по себе тоже входит в состав преступления, подыскивающего устои государства), выявляется в такую цифру, которая вместе с нечистыми на руку чиновниками и разными уголовными элементами (по признанию бывшего руководителя счетной палаты С. Степанова) превышает число лиц, привлеченных к уголовной ответственности при И. В. Стalinе. В системе советской государственной службы коррупция не была столь актуальной проблемой, она стала превращаться в массово социально опасное явление с начала 1990-х годов. Именно тогда появились многочисленные причины и были созданы условия, способствующие переплетению коррупции с различными видами приватизации, она постепенно становилась элементом полуплегального перехода от социалистической модели управления к рыночной экономике.

Постепенно коррупция стала составной частью масштабного процесса, в основе которого лежит эгоистическое антиобщественное поведение, направленное против государства в целом и подрывающее его доверие к государственным учреждениям. Иного и не могло быть в ельцинский период. Примером циничной имитации государственной политики того периода по борьбе с коррупцией в системе государственного аппарата явился Указ (1992 г.) «Об усилии борьбы с коррупцией», а с другой стороны, был издан Указ «О мерах по реализации промышленной политики при приватизации государственных предприятий» (1992 г.), разрешивший поручать на конкурсной основе представлять интересы государства в советах дирек-

торов должностным лицам органов государства за соответствующее вознаграждение. К концу 90-х годов привилегии злоупотребления, коррупция современных начальников приобрели такие формы и масштабы, которые даже не снислились партийным чиновникам со временем.

В тяжелые годы торжества воинствующего невежества и агрессивного потребительства, последовавшие после раз渲ла Советского Союза, когда, казалось, выброшены на свалку ценности прошлой жизни, многие высокопоставленные партийные и советские

международного индекса по коррумпированности, Россия находилась на 119-м месте из 178 стран. Анализ коррупции в России свидетельствует, что она разлагает политическую систему, смешающую цели общественного развития, и способствует политической нестабильности. Она представляет угрозу верховенству закона, демократии и правам человека, равенству и социальной справедливости, затрудняет экономическое развитие, и угрожает надлежащему и справедливому функционированию рыночной экономики.

В одном из выступлений председатель Конституци-

онального суда РФ В.В. Зорькин сказал: «Государство, неспособное защищать своих граждан от массового насилия со стороны коррупционеров, этой неспособностью обрекает себя не на stagnацию, а на деградацию».

Коррупция наших дней угрожает стабильности и безопасности государства, наносит ощущимый урон социальному и экономическому и политическому развитию. Если и в дальнейшем коррупция среди государственных служащих будет разваться такими темпами и с таким экономическим ущербом, то имеется опасение, что произойдет сращивание экономических интересов государства с экономическими интересами криминальных кругов, а также экономической преступности с общественной.

За последние время оперативными и следственными подразделениями соответствующих служб при политической волне руководителей страны выявлены многочисленные особо тяжкие коррупционные преступления, совершаемые высокопоставленными должностными лицами, находящимися на государственной службе.

Среди них: мэр Владивостока И. Пушкарев, глава администрации «Премьер-Эйтей» Светлана Тимошина, глава муниципального предприятия «Дороги Владивостока» Андрей Лушников, губернатор Кировской области Никита Белых, глава Республики Коми Вячеслав Гайзер, губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин, руководитель антикоррупционного подразделения МВД РФ генерал-лейтенант полиции Денис Сургубов и его заместитель генерал-майор полиции Борис Колесников.

Первый заместитель начальника Следственного управления СК РФ генерал-майор юстиции Денис Никандров, не проработавший в этой должности и трех месяцев, был задержан по коррупционному делу криминального авторитета Захария Калашова за получение взятки в крупной сумме. Список можно продолжать...

К великому сожалению, фактов расхищения государственного имущества и в наши дни предостаточно. Относительная гласность и свобода прессы сделали возможными публикации о многочисленных хищениях и иных злоупотреблениях многих государственных чиновников, которые стали реальной угрозой национальной безопасности. Коррупционные преступления тормозят крупномасштабные экономические и социальные преобразования, расширяют сектор теневой экономики, уменьшают налоговые отчисления, ухудшают инвестиционный климат, являются питательной средой для организованной преступности, терроризма и экстремизма.

Как показывает практика борьбы с коррупцией, деятельность органов исполнительной власти и их должностных лиц в большей мере подвержена коррупции, поскольку именно здесь осуществляется оперативное управление материально-техническими, экономическими, финансовыми и иными ресурсами.

Половина всех коррупционных преступлений совершаются государственными служащими и муниципальными работниками.

Почувствовав безнаказанность за экономические преступления, наносящие значительный ущерб экономике, их количество увеличилось и в Северной Осетии

КУЛЬТУРА

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

ПО ЗАКОНУ



Солидный результат

В Нальчике завершился чемпионат СКФО по тхэквондо среди мужчин и женщин. Сборная Северной Осетии завоевала на турнире пять золотых, две серебряные и пять бронзовых наград. Об этом сообщает пресс-служба министерства физической культуры и спорта республики.

Чемпионами стали Анна Полуэрзова (46 кг), Елена Калагова (53 кг), Светлана Малкарова (57 кг), Ирина Томаева (62 кг) и Кристина Каракусова (67 кг). Серебряные медали в активе Давида Туманяна (68 кг) и Дианы Цараевой (57 кг). Бронзовые награды выиграли Виталий Геладзе (54 кг), Давид Икоев (63 кг), Арутюн Меликсянц (80 кг), Давид Даюзов (87 кг) и Анисия Челохсаева (57 кг). Команду подготовили тренеры Авет Оганесянц, Аслан Николов, Тамерлан Хлопов, Баграт Кайшаури, Рашид Шоров, Аслан Кадаев, Солтан Солтамов.

— Победители соревнований получили путевки на чемпионат России напрямую без отбора на чемпионаты республики. 12 медалей — это достаточно весомый результат, но, к сожалению, время проведения чемпионата СКФО совпало с тем, что наши ведущие спортсмены, члены молодежной сборной России находятся на сорбах в Бронницах. Так что, надеемся, смотр станет по-настоящему ярким событием в культурной жизни Осетии!

Елена ТОЛОКОНИКОВА.

Победа в Абу-Даби

Победителем турнира «Большой шлем», который проходил с 27 по 29 октября в столице ОАЭ Абу-Даби, стал Инал ТАСОЕВ. Как сообщает пресс-служба министерства, в финале весовой категории свыше 100 кг спортсмен выиграл Лукаса Кролапека из Чехии.

Добавим, что Тасоев выступал в составе сборной России в категории свыше 100 килограммов под руководством тренера Казбека Цагареева. Напомним, Инал — бронзовый призер командного чемпионата мира, победитель первенства мира и Европы среди юниоров, победитель Гран-при в Анталье. По словам Министра физической культуры и спорта Российской Федерации Тасоев не намерен останавливаться и продолжает покорять новые вершины.

Буквально месяц назад в Азербайджане подмосковный дзюдоист стал бронзовым призером чемпионата мира в составе национальной сборной. И вот мы снова видим блестящее выступление на крупном международном турнире — на татами в Абу-Даби Тасоеву не было равных», — заключил министр.

Подготовила Залина ГУБУРОВА.

Осужден офицер

Доказательства, собранные военным следственным отделом Следственного комитета Российской Федерации по Владикавказскому гарнизону, признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора бывшему заместителю начальника штаба — начальнику отделения связи войсковой части 20634 подполковнику Михаилу АНТОНЯНУ.

Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренных ч. 4 ст. 160 (присвоение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное с использованием своего служебного положения и в особо крупном размере), ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 160 (покушение на присвоение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное с использованием своего служебного положения и в особо крупном размере) и п. «б» ч. 4 ст. 158 УК РФ (кражи, совершенная в особо крупном размере). Установлено, что с марта по ноябрь 2017 года Антонян похитил 1250 аккумуляторных батарей к различным типам радиостанций, 157 компонентов аппаратуры связи, в каждом из которых находилось более 100 граммов драгоценных металлов, 9 радиостанций, 4 зарядных устройств к ним и 1 модем, которые он продал сторонним лицам в общей сложности за 1 млн 275 тыс. рублей. После реализации очередной партии Антонян задержали сотрудники правоохранительных органов. По оценкам специалистов, своими действиями офицер причинил военному ведомству ущерб в размере более 26,6 млн рублей. В ходе предварительного следствия установлено местонахождение имущества связи общего стоимостью свыше 3,1 млн рублей, которое передано воинской части. Владикавказским гарнизонным военным судом Антоняну назначена наказание в виде лишения свободы сроком на 5,5 года, а также воинского звания «подполковник». Одновременно с этим суд обязал осужденного выплатить федеральному казенному учреждению «Объединенное стратегическое командование Южного военного округа» около 23,4 млн рублей в счет возмещения причиненного ущерба.

Диана ЕЛОВСКАЯ, следователь по особо важным делам Военного следственного управления Следственного комитета РФ по Южному военному округу.

«ИРЫ ФАРН» ВЗЯЛ СТАРТ

Вчера в Северной Осетии стартовал I республиканский смотр художественной самодеятельности «Иры Фарн». Проводится он под эгидой Министерства культуры РСО-А, Республиканского дома народного творчества и управлений культуры АМС районов республики. Инициатором идеи его проведения выступил Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ.

А нацелен смотр не только на то чтобы подставить плечо талантливым самодеятельным исполнителям, творческим коллективам, художникам-самородкам и мастерам-прикладникам, которых в республике — сотни. Одна из его главных задач — привлечь внимание самых широких кругов общественности Осетии к проблемам сохранения, развития и популяризации в нашем регионе лучших образцов самодеятельного художественного творчества. В особенности — на селе.

Участие в этом творческом марафоне примут все 8 районов Северной Осетии. 30 октября, в 16:00, первый из проводящихся

в его рамках районных смотров самодеятельного художественного творчества состоялся на сцене РДК г. Дигоры. Второй пройдет 31 октября в Правобережном районе, в РДК г. Белсана. 2, 6, 7, 8 и 9 ноября такие же смотры будут проведены, соответственно, в Пригородном, Кировском, Алагирском, Ардонском и Ирафском районах. Завершится I республиканский смотр художественной самодеятельности «Иры Фарн» 11 ноября на сцене РДК г. Моздока. А сами гала-концерт его победителей и торжественная церемония их награждения, как планируется, пройдет 1 декабря в Владикавказе, на сцене СОГАТА им. В. Тхапсаева.

Среди видов и жанров художественной самодеятельности, в которых будут состязаться разные номинации участники смотра — танец, вокал, инструментальное исполнительство, художественное слово, изобразительное и декоративно-прикладное творчество, театральное искусство.

А его призовой фонд составляет 3 млн

рублей. И будет израсходован на укрепление материально-технической базы районных и сельских «очагов культуры» и самодеятельных творческих коллективов, которые войдут в список лауреатов смотра.

— Эта сумма также выделена из личных средств главы республики Бячеслава Битарова. А в настолько масштабном и представительном формате подобные смотры художественной самодеятельности в «постпестроечные» годы у нас в республике фактически ни разу не проводились, — поделился с «СО» директор Республиканского дома народного творчества председатель жюри смотра «Иры Фарн», заслуженный деятель искусств РСО-А Вячеслав Битаров.

— И все наши 8 районов включились в него с большим энтузиазмом. Так что, надеемся, смотр станет по-настоящему ярким событием в культурной жизни Осетии!

Елена ТОЛОКОНИКОВА.

ПОБЕДНЫЕ «ЗВЕЗДОЧКИ»

Всероссийский творческий конкурс «Дорогу талантам» завершился в г. Грозном. Он проходит в столице Чечни уже много лет. Сначала проводился в статусе республиканского, затем регионального, а с нынешнего года стал уже всероссийским.

Каждый год конкурс посвящается творчеству какого-либо выдающегося композитора, чей юбилей отмечается музыкальной общественностью, и поэтому одно из исполняющих конкурсантов сочинений должно обязательно принадлежать перу этого автора.

В 2018 году конкурс «Дорогу талантам» был приурочен к 115-летию одного из ярчайших композиторов XX века — Арама Хачатуряна. В составе его жюри вошли высокопрофессиональные музыканты, профессора кафедр специального фортепиано и струнных инструментов Астраханской государственной консерватории.

В числе более 100 юных музыкантов из республик СКФО и городов России в нем участвовали и представители музыкальных учебных заведений РСО-А — пианисты и скрипачи из Детской школы искусств



г. Владикавказа, ДМШ № 1 им. П. Чайковского и Республиканского лицея искусств.

Атмосфера конкурса была необыкновенно праздничной. Слушатели восхищали своим горячим желанием поддержать аппассионатами буквально каждого участника. А представители Северной Осетии заняли на нем восьмь первых и вторых мест. Лауреатами I степени в номинации «фортециано» стали Любовь Поветкина, Хегат Кокоев (ДМШ № 1 г. Владикавказа) и Тамара Кудзюева (РПИ), в номинации «скрипки» — Тамирис Датиева и Тамара Хасиева из ДМШ № 1 им. П. Чайковского. Обладателями вторых мест в номинации «фортециано» — Оскар Басати, Амирлан Кайшаури и Амина Буран из ДМШ г. Владикавказа.

Залина АБАЕВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВАХТАНГОВА
РЕПЕРТУАР НОЯБРЬ 2018 Г. (147-Й СЕЗОН)

2 ноября МАЛАЯ СЦЕНА «МЕТОД ГРЕНХОЛЬМА»
Пьеса без антракта Нач. в 18 часов Ю. Поляков

3 ноября «ОДНОКЛАССНИЦА»
Мелодрама в 2-х актах Нач. в 18 часов В. Орлов

5 ноября «ЗОЛОТОЙ ЦЫПЛЁНОК»
Сказка для детей Нач. в 11 часов Л. Герш

«ЭТИ СВОБОДНЫЕ БАБОЧКИ»
Пирическая комедия в 2-х актах Нач. в 18 часов

Приглашаем на индивидуальные и колективные посещения.
Тел. для справок: касса — 54-81-25, администрация — 53-24-75, 53-76-81.

700-775, 8-928-864-07-25
г. Владикавказ, ул. Ватутина, д.58, эт.4, оф.14

КРЕДИТНЫЙ ПОДАРКИ МОИ КОМПАНИИ
СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ
С 2009 ГОДА НА РЫНКЕ ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ РОССИИ

Сбережения до 13,5 % годовых

Услуги для клиентов КПК «СКС», которым являются физ. и юр. лица, вступившие в КПК. Вступительный взнос-300 руб. Льготный взнос -500 руб. В случае неизыскания в срок проценты за последующие дни не начисляются. Bei капитализации процентов. Доп. взносы в течение всего срока действия договора, но не позднее 30 дней, до даты окончания срока договора. Минимальная сумма доп. взноса -3 000. Срок 1-24 месяца. Указанный процент начисляется при сроках от 13 до 24 месяцев. Частичные снятия не предусмотрены. При частичном снятии или при досрочном востребовании договор считается расторгнутым, проценты пересчитываются и начисляются из расчета 1% годовых, излишне выплаченная сумма процентов может быть возвращена из суммы сбережений. Доход по сбережениям подлежит налогообложению в соответствии с НКРФ. КПК «СКС» является членом НКРОПК «Народные кассы-Союзсербазер» реестровый № 52. Подробнее можно ознакомиться на сайте www.kpk-skcs.ru. Не требует лицензирования.

Центр у-диагностики ООО «УЛЬТРАЗВУК»:

❖Наши услуги:

- УЗИ органов брюшной полости, забрюшинного пространства
- УЗИ органов грудной полости (сердце и плевральные полости)
- УЗД сосудов головы, шеи и конечностей
- УЗИ женских половых органов
- УЗИ беременности с определением маточно-плацентарного кровотока
- УЗИ мужских половых органов
- УЗИ мочевыделительной системы
- УЗИ мягких тканей и поверхностных структур
- УЗИ опорно-двигательной системы (позвоночник и суставы)

Наш адрес: г. Владикавказ, Наш филиал: г. Владикавказ, ул. Л. Толстого, 61/Маркова, 45-а, ул. Фрунзе, 7, тел.: 53-78-48, тел.: 50-10-79, 50-12-40.

70-78-49.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

❖Новые методы исследования:

- ультразвуковая денситометрия (определение плотности костей)
- УЗИ глаза

Обследование проводится на аппаратах экспериментального класса.

Режим работы: в будние дни с 9 до 18, суббота с 9 до 17 часов, выходной — воскресенье.

Подробная информация о наших услугах на сайте: www.kpk-skcs.ru

Лицензия № РО-15.01.000228 от 10 октября 2012 г.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
2 НОЯБРЯ приглашает на ПРЕМЬЕРУ СПЕКТАКЛЯ по пьесе А. ТОКАТИ «ЖЕНИХИ».

Имеется синхронный перевод спектакля. Начало спектакля в 18 часов. Справки по телефонам: 53-06-62; 53-68-13.

Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23

ЖАЛЮЗИ
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

Ул. Чкалова, 13

СТК-59
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

предлагает 1-, 2-, 3-, 4- комнатные квартиры, нежилые помещения и квартиры мансардного типа в строящихся и готовых домах

◊ В ЖИЛОМ КОМПЛЕКСЕ «МОСКОВСКИЙ КВАРТАЛ» между улицами Барбашова, Московской, Х.Мамсурова и пр. Доватора

Телефоны: 52-84-65, 95-22-59.

С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте www.stk-59.ru

ПЕРПЛЕТ,
СИСТЕМАТИЗАЦИЯ,
СИСТАМЫ ДОКУМЕНТОВ С ИСТЕКШИМИ СРОКАМИ ХРАНЕНИЯ.
ВЫЕЗД ПО РЕСПУБЛИКЕ.
ТЕЛ.: 8-918-822-43-39, 92-43-39.

РЕДАКЦИОННАЯ МАГАЗИН ГАЗЕТЫ
Северная Осетия

Жителям Беслана и сел Правобережного района!

Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления, поздравления, соболезнования, сообщения о 40-дневных поминках и т. д. по тел. 8-928-859-52-46.

Расценки по пройс-листику редакции

23 000 рублей

закрытый благоустроенный двор, прилегающий к парковой зоне,

детская площадка для всех возрастных групп,

спортивный городок и стадион,

выгодное расположение и развитая инфраструктура: школа, детский сад, рынок, торговый центр, поликлиника и все виды городского транспорта.

С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте soc.stroi@mail.ru
НАШ АДРЕС: ул. ГРИБОЕДОВА, 25, т. 94-59-59, 94-55-94.

ООО «БИК»
ПРЕДЛАГАЕТ В ПОСТРОЕННОМ И СТРОЯЩЕМСЯ ДОМАХ Ж/К «РАДУЖНЫЙ»:

НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ;

1-, 2-, 3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ.

Проектная декларация размещена на сайте www.bik-ooo.ru